
                                                   2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 11  DEL 02  FEBBRAIO 2015 

 

L'Anno Duemilaquindici, il giorno 02 del mese di Febbraio, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 09.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 19047  del 20.01.2015,  per la trattazione del 

seguente o.d.g.:  

1) Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni del Presidente; 

3) Comunicazioni dei Consiglieri; 

4) Piano di comunicazione istituzionale – Creazione della pagina Facebook e account 

Twitter della 2ª Circoscrizione – Mozione, 1° firmatario Consigliere Di Blasi (prot. n° 

279052 del 04.09. 2014) – Sarà presente l’ing. Maurizio Consoli, Dirigente del Servizio 

“Sistemi Informativi”.  

Sono presenti alle ore 09.55 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Platania Ignazio,  Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario, Russo 

Giuseppe. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, dott. 

Vincenzo Stancanelli.  

E’ presente l’ing. Renato Barrica, funzionario P.O. del Servizio “Sistemi Informativi”. 

Il Consigliere Russo chiede il prelievo del 4° punto all’o.d.g. 

Il Presidente Li Causi lo accorda. 

Il Consigliere Di Blasi espone la mozione di indirizzo nella quale si chiede di creare e 

gestire una pagina Facebook ed un account Twitter dedicati alla  Circoscrizione 

avvalendosi anche del Servizio Sistemi Informativi; sottolinea che in molte città italiane 

anche le Circoscrizioni offrono questo servizio che permette ai cittadini di essere informati 

in tempo reale di tutte le attività svolte dall’A.C. nel territorio; chiede all’ing. Barrica se ciò 



sia possibile per la nostra Circoscrizione, anche considerando che il Comune di Catania ha 

già una sua pagina Facebook. 

L’ing. Barrica premette che il Servizio Sistemi Informativi non si occupa di pagine 

Facebook e di Twitter, ma della comunicazione istituzionale che viene curata anche dalle 6 

Circoscrizioni con personale dedicato; il canale che consiglia di utilizzare è l’ufficio URP 

che già si occupa della comunicazione tramite Facebook e Twitter, infatti ritiene che creare 

pagine dedicate ad ogni singola Circoscrizione potrebbe essere dispersivo,  mentre 

appoggiarsi a questo ufficio che ha già dei dipendenti impegnati in ciò potrebbe essere 

un’idea valida. 

Il Consigliere Di Blasi fa notare che la 2ª Circoscrizione ha circa 70.000 abitanti e il 

Comune di Catania quasi 300.000 ed avere una sola pagina Facebook nella quale far 

confluire tutte le notizie sarebbe inutile perché queste non raggiungeranno mai l’utente 

finale, cioè il cittadino; ritiene che sarebbe più utile avere una pagina dedicata alla nostra 

Circoscrizione in modo tale da dare agli abitanti la possibilità di comunicare direttamente 

con l’Ente; propone di avvalersi, per la gestione della pagina, di personale della 

Circoscrizione individuato dalla P.O.; asserisce che tale richiesta è fattibile, infatti nulla 

vieta al Consiglio di decidere di aprire una pagina Facebook per creare un sito 

istituzionale.  

Il dott. Stancanelli spiega che la comunicazione istituzionale sul sito del Comune riguarda 

esclusivamente la pubblicazione delle convocazioni, dei verbali delle sedute di Consiglio e 

delle delibere che sono le uniche cose che la Circoscrizione può fare senza sovraccaricare 

la rete; ribadisce, come già spiegato dall’ing. Barrica, che esiste un ufficio dell’URP al 

quale trasmettere le notizie che vengono monitorate e quindi pubblicate. 

Alle ore 10.10 si allontana dall’Aula il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Ruffino Sancataldo, quale cofirmatario della mozione, chiarisce che 

l’esigenza di creare una pagina Facebook dedicata alla 2ª Circoscrizione nasce dal bisogno 

di informare i cittadini del quartiere delle iniziative promosse; ritiene che se si riescono a 

trovare le risorse umane senza alcun costo per Comune, i regolamenti non vietano la 

possibilità di creare una pagina Facebook di informazioni. 

L’ing. Barrica, rispondendo al Consigliere Ruffino Sancataldo, ipotizza che sarebbe 

possibile creare delle redazioni all’interno delle varie Circoscrizioni, utilizzando il 

personale presente, che si occupino di elaborare le informazioni, interagendo anche con la 



cittadinanza, e poi trasferiscano i dati raccolti all’ufficio URP che provvederà a pubblicarli 

sulla pagina Facebook istituzionale, in modo tale da conservare lo standard di 

impaginazione utilizzato dal Comune per la comunicazione; consiglia di affrontare il 

discorso con l’ufficio URP. 

Alle ore 10.15 il Consigliere Di Blasi consegna un emendamento. 

Il Consigliere Russo ricorda che la Commissione della quale è Presidente aveva dato 

parere favorevole, ma ora afferma di essersi reso conto delle difficoltà che comporta la 

gestione di una pagina Facebook che bisogna controllare e monitorare quotidianamente, 

per evitare che vengano scritte cose non vere, ed è un po’ indeciso su ciò che deve votare. 

Alle ore 10.25 il Presidente Li Causi sospende la seduta per 5 minuti. 

Alle ore 10.30 riprende la seduta; entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio e  si 

allontana il Consigliere Crimi. 

Il Consigliere Di Blasi alla luce dei dubbi che sono sorti in Aula ritira sia l’emendamento 

presentato, nel quale proponeva di cassare l’ultimo periodo della mozione, da “In 

mancanza di …” a “… sopra citati” che la mozione; si augura che il Presidente lo riponga 

all’o.d.g. invitando il dott. Molino dell’URP. 

Alle ore 10.35 si allontana dall’Aula il Consigliere Armenio. 

Il Presidente Li Causi sottolinea che dopo le dichiarazioni dell’ing. Barrica la maggioranza 

dei Consiglieri aveva deciso di astenersi dalla votazione per avere chiarimenti dall’URP e 

dal dott. Molino. 

Alle ore 10.40 si allontana dall’Aula il Consigliere Rapicavoli. 

Si passa alla votazione del verbale n° 18 relativo alla seduta di Consiglio del 26 Marzo 

2014 ; vengono nominati scrutatori i Consiglieri: Di Blasi e Campisi. 

La votazione ha il seguente esito: 

Consiglieri presenti e votanti         n° 08  

Consiglieri favorevoli                    n° 08 (Li Causi, Campisi, Cardello, Carnazza,  

               Di Blasi, Di Salvo, Ruffino Sancataldo, 

             Russo)  

Consiglieri contrari                        nessuno 

Consiglieri astenuti                        nessuno 

Il Consiglio approva. 



Il Consigliere Di Blasi informa della presenza di moltissime buche in Via A. Caruso ed in 

Via Teseo; chiede un intervento di pulizia di fronte al civ. 2 di Via Teseo. 

Il Consigliere Carnazza comunica la presenza di numerose buche in Via Pietra dell’Ova, 

nel tratto tra Via Taranto e Largo Caioli; chiede, inoltre, la pulizia della aiuole di Via D. 

Sanfilippo. 

Alle ore 10.52 il Presidente, esaurito l’o.d.g., chiude la seduta 

     

Firmato 

IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.             IL PRESIDENTE             IL CONSIGLIERE ANZIANO    

       (Dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                     (Di Blasi Marco)   

 

       Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 09/03/2017             


